

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 69 (6159)

6 АПРЕЛЯ

1979 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Хорошо организовано социалистическое соревнование среди цехов и бригад на ремонтно-механическом заводе объединения «Ангарскинефтеоргсинтез». Завоевать первенство в нем — дело нелегкое. Коллективу механосборочного цеха это удастся. Здесь трудятся немало по-настоящему классных мастеров. Таких, как, например, токарь Анатолий Павлович Щербанов, ежедневно выполняющий нормы на 115 — 120 процентов.

На рабочем собрании, которое состоялось недавно в цехе, коллектив металлистов единодушно решил отметить 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокопроизводительным и качественным трудом. Приняты конкретные обязательства.

На снимке: А. П. Щербанов.

Фото И. АМОСОВА.



НОРМА — НЕ ПРЕДЕЛ!

РЕПОРТАЖ

В ОСЕМЬ раз завоевывали в прошлом году первенство в социалистическом соревновании тружеников объединения «Байкал» мебельщики Ангарска. Верны они этой традиции и нынче. В январе им присуждено второе место, в феврале — первое, в марте — первое. В итоге квартальный план и обязательства перекрыты по всем показателям. Специализируясь на выпуске шкафов из набора новой серии БН-160, освоенной год назад, коллектив фабрики месяц от месяца улучшает их качество. Это изделие будет представлено на присвоение Знака качества.

Одновременно на фабрике идет подготовка к выпуску еще одного вида мебели — секретеров. Планируется, что первый из них поступит на прилавки магазинов во втором полугодии.

Таковы трудовые дела небольшого коллектива, которые во многом объясняются тем, что он объединяет трудолюбивых и добросовестных людей, преданных своей профессии. Это относится к бригаде прессовщиков Сании Саитовны Ахметовой, бригаде просмотра заготовок Аграферы Ивановны Носковой, молодежной бригаде сборщиков Геннадия Задорова и многим другим.

Рассказывает директор фабрики, он же начальник штаба субботника В. А. Макаров:

— Во всех бригадах прошли рабочие собрания, определены объемы работ. В конкретных цифрах это будет выглядеть так. За день мы изготовим 41 шкаф на сумму 6000 рублей. Работать будем в две смены.

Много это или мало? В обычные дни, как и предусмотрено нормой, выпускаем 38 шкафов. Разница в несколько штук вроде не велика, но так думаешь до тех пор, пока не познакомишься с технологией их изготовления.

У Владимира Белозерцева и Николая Куланина — сборщиков из бригады Задорова — интересуюсь, под силу ли им, имеющим небольшой стаж, такая нагрузка. Парни уверенно ответили, что справятся.

Если так думают начинающие мебельщики, то о таких мастерах, как А. Ф. Вологина, Л. П. Сомова, А. П. Чинцова, О. Н. Солякина, А. Н. Сафонова, и многих других и говорить не приходится. День коммунистического субботника, несомненно, станет на фабрике днем наивысшей производительности труда.

И. ЖАРНИКОВ.

НА ВАХТЕ — АЗОТЧИКИ

Успешно выполнил производственные задания и социалистические обязательства первого квартала нынешнего года коллектив азототукового завода. Выработано сверх плана более 8 тысяч тонн азотных удобрений, более полутора тысяч тонн формалина.

Стабильно работают коллективы цехов 35-88, 34. Все цехи успешно справились со своими обязательствами.

Как и все советские люди, работники АТЗ в настоящее время готовятся к проведению Ленинского субботника. На заводе создан штаб, намечены конкретные объемы работ. «В этот день, — сообщает член штаба по подготовке к субботнику Л. П. Рябконов, — ударно будут трудиться 179 человек. Одни — на уборке территории, другие — на ремонте установок. Так, ремонтникам и коллективу установки формалина предстоит в кратчайшие сроки отремонтировать технологическое оборудование, выполнить ряд профилактических мероприятий».

А. РЕДКОКАШИН.

С большой трудовой активностью готовится встретить Ленинский коммунистический субботник коллектив завода гидрирования. Здесь создан оперативный штаб по проведению «красной субботы», возглавил который директор

цеха завода гидрирования торжественно отметят свой четвертьвековой юбилей.

В день «красной субботы» ремонтный персонал завода будет выполнять ремонт оборудования в технологических цехах. А в ремонтно-механи-

С ЭНТУЗИАЗМОМ

предприятия В. Ф. Морозов. Субботник в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина начнется с 14 апреля.

Именно в этот день, 25 лет тому назад, на заводе гидрирования в цехе 41 был получен первый продукт — метанол. Так что трудовой энтузиазм нынче у нашего коллектива особенный — в канун Ленинского коммунистического субботника тружени-

ческого цеха завода получают вторую жизнь десятки единиц запорной арматуры высокого давления. Технологический персонал всех смен и установок в этот день займется уборкой территории завода и цехов. Общий объем выполненных на субботнике работ приблизительно составит более трех тысяч рублей.

Р. ОГУРЦОВА,
секретарь парткома завода гидрирования.

СЛОВО АВТОРЕМОНТНИКОВ

О том, как идет подготовка к Ленинскому коммунистическому субботнику на авторемонтном заводе, рассказывает председатель штаба по проведению субботника И. И. Гомаи:

— На совещании руководителей участков были намечены конкретные задачи для каждой бригады, каждого звена. Решено в этот день от-

ремонтировать два автомобиля.

Около шестидесяти процентов рабочих завода будут заняты на основном производстве, около сорока — на благоустройстве территории. Наш коллектив в первом квартале сверх плана отремонтировал 19 автомашин ГАЗ-51 и 8 — ГАЗ-53. Эти машины, можно сказать, получили вторую жизнь.

УЧТЕНО ВСЕ

Подготовка к субботнику на заводе химреактивов началась с создания штаба, где решаются все вопросы, касающиеся организации ударного труда коллектива 21 апреля.

Штаб руководит распределением работ. Из поступивших сведений от цеховых коллективов завода сделан вывод, что около девяноста человек необходимо оставить на основных работах: ремонте технологического оборудования, фасовке и упаковке продукции. Специальная группа рабочих будет трудиться в этот день в цехе № 10.

Многое предстоит сделать по благоустройству территории завода. Всего (по предварительным данным) на субботник выйдет 1100 человек.

— Наш штаб, — рассказывает заместитель председателя комиссии по проведению субботника А. Н. Зимаков, — учел и такие вопросы, как наглядная агитация, радиовещание, главная задача которых — оперативно и по-деловому освещать ход субботника, соревнование между коллективами, между рабочими и служащими.

А. ОСИН.

УЛАН-БАТОР. Самым крупным в республике станет домостроительный комбинат, который возводится в одном из индустриальных районов монгольской столицы. Пуск предприятия, намеченный на 1980 год, позволит увеличить жилищный фонд города в 2—3 раза.

КАБУЛ. Реальный национальный доход Демократической Республики Афганистан за период после апрельской революции увеличился на два миллиарда афганов по сравнению с предыдущим годом. Общая стоимость произведенной промышленной продукции возросла на четыре процента, сообщил министр горных дел и промышленности И. Датеш.



МАДРИД. Более 1 миллиона на 100 тысяч безработных насчитывалось в Испании на конец марта этого года. Как сообщает газета «Арриба», за последние четыре года число безработных в стране удвоилось. Только в минувшем году армия «лишних людей» увеличилась на 250 тысяч человек. В наибольшей степени от безработицы страдает молодежь.

ЕОИИ. Растут ряды Объединения немецких профсоюзов (ОИП). В ОИП в конце 1978 года насчитывалось 7.751.523 рабочих и служащих, что на 3,8 процента больше, чем в 1977 году.

ТОКИО. Продолжается рост цен на землю в Японии. Согласно опубликованным здесь официальным данным, в минувшем году стоимость земельных участков, пригодных для жилищного строительства, возросла в целом по стране на 6,5 процента по сравнению с 1977 годом. Стремительный рост цен на землю усугубляет жилищную проблему в стране.

ДЕЛИ. Поселение перлода правления в Индии династии Сатаваханов (II век до н. э. — I век н. э.) обнаружено в штате Мадхья-Прадеш. Найдено большое количество женских украшений из серебра и золота, керамических кувшинов, ваз, другой домашней утвари.

БУДАПЕШТ. На будапештском заводе «Эдьешкольт иззо» сдан в эксплуатацию новый цех по производству электроламп. Он позволит значительно увеличить выпуск этой продукции и поставки ее в братские социалистические страны.

ГАВАНА. Кубинский институт дружбы народов объявил о проведении международного конкурса «Знаете ли вы Кубу?». Его участниками будут предложены вопросы по истории кубинской революции и о важнейших событиях в жизни народа Кубы в последеволюционные годы. Конкурс посвящается VI конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, которая состоится в Гаване в сентябре нынешнего года.

♦ ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

СТАНОВЛЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

В ТЕХНИКУМЕ легкой промышленности формы обучения — вечерняя и зочная, это создает определенные трудности в организации воспитательного процесса. И тем не менее все участники беседы за «круглым столом» высказали единое мнение: только дать знания своим учащимся — это минимальное требование. Важны идейная закладка, социальная активность выпускника, ясное понимание необходимости, смысла, цели своего труда. Неустанным стремлением к совершенствованию, творчеству в любом деле, на любом рабочем месте.

— Именно это самое главное, — начала разговор Татьяна Викторовна Яхновецкая, — преподаватель общественных дисциплин, секретарь партийной организации техникума. — На преподавателей нашего профиля ложится одна из труднейших задач — связать воедино, в один комплекс вопросы идейно-политического, нравственного и трудового воспитания.

Что использую в практике своей работы? Прежде всего первоисточники классиков марксизма-ленинизма, ибо сегодня просто невозможно представить молодого специалиста без знания трудов В. И. Ленина.

Формы работы самые различные — доклады, конспекты, планы. Изучение идет очень глубоко. Причем раньше изучение любого первоисточника начинали с конспекта. Теперь есть учащиеся, которые самостоятельно могут анализировать любой из них.

Изучаем, безусловно, все партийные документы. И изучаем не только в плане уроков. Это и политинформации по важным вопросам (кружок политинформаторов ведет преподаватель политэкономики Владимир Ильич Буряк) и беседы о достижениях нашего края, Родины, об итогах пятилетки и т. д. В течение нескольких лет составляем вместе с учащимися альбомы «В мире событий», «Мир за неделю».

Сейчас в техникуме идет большая работа по участию во Всесоюзном конкурсе творческих работ. Это очень сложно, поскольку техникум вечерний и учащиеся очень загружены. Темы работ тоже очень сложные: «Ленинские идеи об учете и контроле бессмертны», «Творческий

труд советского народа по книге Л. И. Брежнева «Возрождение», «Новостройки Сибири», «Стройки СЭВ», «Ленин и физика» и т. д. При подготовке учащимся надо поднять, изучить и осмыслить большой материал.

— На своем опыте я тоже убедилась, — продолжила разговор Нина Дмитриевна Русакова, преподаватель бухгалтерского учета, — что идея комплексного подхода к воспитанию является основой для нас, педагогов, в осуществлении подготовки молодежи к труду, к жизни. Через труд проявляется отношение к своей работе, а через работу — к обществу, к людям.

В процессе труда формируются нравственные черты личности. И, наконец, имейте в труде можно познать радость творчества. Все эти моменты и делают трудовое воспитание важнейшим при воспитании всесторонне развитой личности, всесторонней пригодности к труду.

На отделении «Бухгалтерский учет», где я преподаю, мы готовим бухгалтеров. Беспокойна, но и почетна эта профессия. Это — государственный контролер в самом высоком смысле, информатор и глубокий аналитик.

Как же воспитать в молодежи, которая к нам приходит, эти качества? Думаю, стоит сказать о том, что проводятся в техникуме Неделя экономиста и День бухгалтера, на которые приглашаются лучшие люди учетной профессии — бывшие наши выпускники. Часто бывает на таких встречах главный бухгалтер производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Н. А. Федоров.

— Почему его выступления волнуют, — размышляла Нина Дмитриевна. — Да потому, что он с большой теплотой всегда говорит о своих работниках — наших выпускниках, которые нашли свое место в их коллективе.

ЗДЕСЬ сделаем небольшое отступление и приведем слова из письма Р. И. Васильевой — экономиста-нормировщика машинно-электронной станции объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

«За время существования техникума 28 человек из нашего коллектива закончили его, получили специальность, став хорошими работниками и людьми. Например, в первый набор в 1959 году поступила в техникум З. А. Панькова, закончила его в 1963 году и



вот уже 17 лет работает начальником нашей станции. Л. С. Зверева — опытный и оператор-контролер, хорошо знает бухгалтерский учет и механизацию учета. В. И. Шмер до окончания техникума работал электромехаником, теперь он занимает должность заместителя начальника по механической части.

Учиться было трудно, казалось, до финиша не дойти, но преподаватели воспитывали в нас терпение, а главное, внушили: без знаний, без соответствующей духовной закалки нет настоящего специалиста. Мы все благодарны им за это».

В ТЕХНИКУМЕ на сегодняшний день немало уже своих традиций.

С первого дня существования техникума, например, установилась тесная связь со швейной фабрикой, и с первого года сотрудничества производственники доверяют учащимся техникума изготовление продукции, несмотря на то, что бригады квалифицированных мастеров

Коллектив одного из первых учебных заведений нашего города — техникума легкой промышленности — в этом месяце будет отмечать 20-летний юбилей. За эти годы выпущено свыше 5 тысяч специалистов широкого профиля. Все они получили отличную подготовку в техникуме, который по праву мы сегодня называем кузницей кадров специалистов легкой промышленности для всей Восточной Сибири.

В преддверии этого события в редакции состоялась встреча с преподавателями техникума. Обсуждались вопросы воспитания и становления молодого специалиста. Как поспеть сегодня за требованиями жизни, современного производства? Каковы место и роль преподавателя в происходящих преобразованиях? Какие специалисты сегодня нужны нашим предприятиям? И какие требования в соответствии с этим предъявляют предприятия к выпускникам техникума?

быстрее бы справились с заданием. Но старшие понимают, что доверие, уважение — хорошее средство моральной закалки. Это и определило с самого начала основу всей системы воспитательной работы в техникуме.

День рождения техникума — большой праздник. Это тоже традиция. Перестав быть учащимися, выпускники в этот день приходят сюда. Встреча с ними — это признание их зрелой позиции, их авторитета.

— Прежде всего мы добиваемся, чтобы весь учебный процесс пронизывало целенаправленное воспитание, воспитание активной жизненной

ков общественно-политических.

Особо следует подчеркнуть результат этой работы. Только в этом учебном году уже три дипломных проекта готовы для внедрения на швейной фабрике.

Есть еще одна важная проблема, на которой заострили внимание участники беседы, — воспитание чувства хозяина на производстве.

— Мы пытаемся, осуществляя это положение, — говорит преподаватель русского языка и литературы Людмила Георгиевна Овчинникова, — воспитывать у наших учащихся чувство, что каждый член коллектива активно должен участвовать в решении производственных и общественных вопросов.

Литература в этом смысле — неисчерпаемый, богатый источник. Мы убеждены, что климат в нашем коллективе плюс цикл специальных бесед и лекций в стенах техникума, а затем на производстве, разговор с молодыми специалистами на равных, без высокомерного назидания, помогают нашим выпускникам быстро расти.

ПОДВОДЯ итоги беседы, директор техникума Александра Петровна Долгихева высказала уверенность, что тот опыт, который накоплен в коллективе и обсуждался сегодня за «круглым столом», будет плодотворно развиваться.

— Комплексный подход к постановке всего дела воспитания, — сказала она, — умение координировать многообразные воспитательные усилия требуют от преподавателя высокого профессионального мастерства, более высокой степени осмысления своего труда, опыта. И я с полной ответственностью могу сказать, что коллектив у нас творческий. Каждый гордится, что наша главная цель — выпускать квалифицированных специалистов, отвечающих современным требованиям, политически грамотных, творческих.

Безусловно, работать надо много. Большое внимание уделяется сейчас разработке НОТ преподавателя, что позволит совершенствовать весь комплекс подготовки специалистов.

Беседу за «круглым столом» вела журналист

Н. БАРМАНОВА.

На снимках: дипломный проект защищает Вера Верхотурова; вручение дипломов. Фото Ю. БЕЗРУЧЕНКОВА.

СОСТОЯЛАСЬ отчетно-выборная городская конференция педагогического общества, объединяющего в своих рядах учителей, воспитателей школьных и дошкольных учреждений. С анализом работы общества за отчетный период выступил председатель общества В. И. Арыков.

В отчетный период вышел ряд постановлений партии и правительства, поставивших перед работниками просвещения новые, более сложные задачи. Это вполне естественно, так как комму-

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТРУД УЧИТЕЛЯ

нистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования.

Решающее место в повышении качества обучения принадлежит учителю, поэтому вооружение его передовой методикой, концентрирование его внимания на поиске наиболее эффективных форм обучения были одной из главных забот первичных ор-

ганизаций, президиума.

В отчетный период труд учителя широко обсуждался на внутришкольных педагогических чтениях, городских научно-практических конференциях. В этой форме работы приняло участие более 700 учителей, многие из них удостоены дипломов 1, 2, 3-й степени, награждены знаками «За творческий труд», поощрены материальными премиями.

Успешно проводится экспериментальная работа по внедрению в практику рабочей методики Шаталова учителями 2-й школы В. Н. Лобовым, К. А. Чадович, Г. Я. Шинкевич.

Большое место в докладе и выступлениях было уделено воспитательной работе. Педагогическим обществом и в этом вопросе сделано немало.

С начала учебного года в го-

роде начали работать 27 университетов педагогических знаний, среди них два — для учителей.

После обсуждения доклада состоялись выборы нового состава совета городского педагогического общества. Председателем президиума на третий срок избран единогласно В. И. Арыков — директор межшкольного учебно-производственного комбината № 1.

Л. КОЖАКОВА, заместитель председателя педагогического общества.

